## 株洲日报社校园记者安全教育课堂开讲 暑期防溺水 安全不"放假"



▲校园记者学习防溺水知识。 记者/刘文 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘文 通讯 员/冯亚男)增强校园记者防溺水安全意识,提 高自救能力,避免溺水事件的发生。暑假期 间,株洲日报社校园记者俱乐部联合天元区尚 格社区新时代文明实践站、洛克健身开展了 "珍爱生命 安全教育"主题活动。

在洛克健身游泳馆,市红十字蓝天救援队 水域组组长王永恒从溺水常见的时段、常见的 原因、防溺水要知悉的内容以及发生溺水该如 敏的家长说。

何自救、发现有人溺水该怎么办等5个方面, 详细向学生讲解了防溺水方面的知识,也让孩 子们了解了身边潜在的危险,学习自我防护技 能,提升安全自保能力。

"此次安全教育活动既是一堂安全教育 课,更是一堂生动的生命教育课,既增强了未 成年人珍爱生命的意识,又有效地提高了青少 年识别险情和遇险自救的能力。"校园记者魏

### 校园记者走进石峰区人民法院 "长大了我也要当法官!"

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋 通讯 员/罗达)8月25日,石峰区人民法院与株洲日 报社校园记者俱乐部联合举办"法院开放日" 活动,50名校园记者走进法院,零距离感受法

当日,校园记者在法院工作人员带领下, 兴致勃勃地参观了立案诉讼服务中心、在线调 解室等。参观过程中,校园记者们认真聆听着 讲解,积极互动。

工作人员向校园记者分发了《民法典》宣传 手册后,法官刘强以"什么是《民法典》?"这一个 问题为引线进行未成年人普法宣传。现场,法警 们还向校园记者展示了日常工作的器械装备,校 园记者们看得两眼放光。"这一次活动真有意思, 我长大了也要当法官!"校园记者刘博奕说。



▲校园记者现场学习法律知识。 记者/魏朋 摄

### 发放宣传资料、铲除楼道"牛皮癣" 校园记者 创文从我做起

本报讯(株洲晚报融媒体记者/彭慧洁)8 月15日,株洲日报社校园记者俱乐部联合芦淞 区庆云街道锦绣社区新时代文明实践站开展

"建设美丽社区 校园记者在行动"志愿服务活动。 在社区志愿者的带领下,校园记者为行人 发放创文宣传资料,鼓励辖区居民从自身做起 参与到创文活动中来。随后,校园记者们分成 两小队,拿起手中的小铲子,铲除小区居民楼

道门上的"牛皮癣"。 锦绣社区相关负责人刘媚妮介绍,活动旨 在帮助孩子们树立文明意识,并通过他们带动 家人和周边的居民,不断增强"创文从我做起" 的责任意识,传播正能量。



▲校园记者走进社区开展创文实践活动。 记者/彭慧洁 摄

#### |走读株洲|

九方小学校园记者来到中国 电力机车之都

### 探秘中车株机的 "前世今生"

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏

朋)8月23日,来自九方小学的15名优 秀校园记者走进中车株机,探寻中国 电力机车之都的"前世今生",感受科 技创新的力量。

当日,在九方小学教师带领下,校 园记者们来到株机公司老干部活动中 心,与中车株机的老领导、老干部们开 展座谈。这些曾经为电力机车发展做 出巨大贡献的前辈,通过一个个生动 的故事,为校园记者们讲述了电力机 车在株洲的发展史和奋斗史,让在场 的校园记者们赞叹不已。

随后,校园记者们依次参观了城 轨事业部总成车间、机车事业部、科技 文化展示中心。在机车事业部,讲解 员给校园记者们介绍了机车的构造及 相关知识;在科技文化展示中心,校园 记者仿佛穿越回了80多年前,感受中 车株机从诞生到发展、从修理进口蒸 汽机到研制出口全系列高端轨道交通 装备的巨变。

参观的同时,校园记者们对中车 株机的前辈和在职工作人员进行了采 访,对世界轨道上的"领跑者"有了全 新认识。

80名校园记者探秘株洲市档

### 感受历史印记 存档心中梦想

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏 朋)档案是一座山,由古及今积淀着历 史尘埃;档案是一条河,由远及近流淌 着世间记忆。暑假期间,株洲日报社 校园记者俱乐部联合株洲市档案馆开 展了两场"走读株洲——探秘株洲市

"无论是谁都能把档案放在这里 吗?""在这里,什么档案都能查得到 吗?"活动中,校园记者一个接一个抛 出问题,市档案馆的工作人员一一解 答。"老师,我想知道,这里的档案这么 多,怎么样才能保证这些书籍都完好 无损呢?"在株洲作家作品专室,校园 记者好奇地提问。"档案馆的各个保管 室对于温度、湿度有着严格要求,还需 要定期除尘除螨。"市档案馆的工作人 员回答了孩子们的提问。

解说员带领校园记者们参观了一 楼大厅里的关于株洲历史的红色档案 图集、观看了有关档案知识的红色电 影。校园记者们边认真听讲边踊跃提 问题,还不时将感悟记录在采访本上。

参观结束,市档案馆给每一位校 园记者赠送了一本《株洲历史上的今 天》,希望校园记者们通过翻阅书籍, 能更深刻地感受株洲城市的记忆与发 展变迁。

# "红马甲"变身小报童 感受劳动者艰辛

这个暑假,株洲日报社开展的"我是小报童"活动,吸引了一大波"红马甲"们步入街头巷尾,体验卖报 员的工作。从他们的文章中,我们可以看到,通过卖报磨炼,校园记者们在汗水中锻炼了意志,在奔波中 懂得了珍惜,为以后的成长打下坚实的基础。

我的第一份工作 八达小学一(4)班 张若谦 证号:22011000057

今天,我参加了株洲日报社开展 的"我是小报童"活动。我要挑战卖出 20份日报。

一大早,爸爸就去领报纸。拿到 报纸后,我就戴上帽子,穿上马甲,顶 着烈日出门了。外婆作为保镖和摄影 师跟在我的旁边。

我从小区出发,一直走到了向阳 菜市场。我一路问:"爷爷奶奶,叔叔 阿姨,请问要买一份日报吗?"大家都 对我这个一年级的小报童很感兴趣, 问了我很多问题,我都大方回答了,大 家夸我真棒。

最后,我卖完了20份报纸,赚了 42元钱,太开心了!

#### 丰富多彩的暑期生活 荷塘小学2105班 李昊茁 证号:22010950230 指导老师:张虹

今天又是炎热的一天,而我今天 要当一名卖报的小报童!

早晨妈妈带我去株洲日报社荷塘 发行站领取了20份报纸,恰巧碰上了 周末社区组织的文化活动,我们便赶 到了"跳蚤市场"上一边售卖报纸,一 边售卖闲置物品。刚开始,我很胆怯, 在妈妈的帮助下我鼓起勇气走向一位 老爷爷卖出了第一份报纸,我很欣喜, 于是我继续前行,却不断被拒绝,这让 我很气馁,一直想放弃,是妈妈的陪伴 和不断鼓励,让我坚持到了最后。

今天我最大的收获是勇气,通过 这次小报童活动,让我深深体会到了 劳动的艰辛,生活的不易。也学会了 如何与人有效沟通,遇到困难静心思 考。更学会了感恩,感谢每一位善良 的爷爷奶奶、叔叔阿姨带给我的微笑, 鼓励与点赞。1元钱虽少,可它带给了 我温暖、力量与自信! 我想对他们说 一声:"谢谢你们"!

#### 我是小报童 先锋小学146班 龙馨语 证号:22031140068

7月,妈妈给我报名了卖报纸的实 践活动,我兴奋得很早就起床了,在妈 妈的带领下成功地领到了报纸。当我 拿到报纸的那一刻,我又开始变得紧 张不安起来,我不知道自己能不能顺 利地把这20份报纸卖完。妈妈一直在 旁边鼓励着我,我带着这份鼓励,勇往 直前地迈出了第一步,"哥哥,姐姐,叔 叔,阿姨,买报纸吗?"我们一路走一路 问,从石峰公园卖到了中心广场,这期 间我一份报纸也没有卖出去,我开始 有一点气馁了,但我又想到妈妈常对 我说的一句话。"阳光总在风雨后。"我 相信自己,坚持就是胜利,又立马开始 吆喝了起来,果然功夫不负有心人,一 位叔叔一下买了两份报纸并鼓励我 说:"小朋友你真棒,继续加油哦!"这 时妈妈也对我竖起了大拇指,就这样, 我顺利地卖完了所有的报纸。

很感谢这次活动给了我锻炼 的机会,以后有这样的活 动,我还要参加!

#### 卖报心得 九方小学三(11)班 王佑兮 证号:22031170045

动,每天20份报纸的任务,总共有三天,合计60份。

扫卫生的一位奶奶买的,当卖报的钱收在我自己 激凌作为奖励,今天真开心呀。 的口袋里时,我自豪极了。接着我又去问了另一 过一个早上的努力,我们终于卖出了6份报纸。 下午我们去了菜市场,我先问了外面的一些店铺, 最后只有一位好心的阿姨买了,后来我们又进了 不容易,下次我一定不能再乱花钱了。

这个暑假,我和姐姐参加了小记者的卖报活 菜市场,"菜市场里的人好多呀,我们一定能卖 完!"我心想,果然,不一会儿我们就卖完了所有报 我人生中卖出的第一份报纸,是我认识的打 纸,我真的好棒呀!妈妈还给我们买了牛排和冰

最难忘的是,这期间我们还遇到了一位老爷 位阿姨,这次阿姨没有买我的报纸,因为她说没带 爷,我问老爷爷:"老爷爷,您买一份报纸吗?""我 钱,只是早上出来运动运动,我感到非常失望。经 今天虽然买过报纸了,但是我还是愿意再支持一 下你们的工作。"我们真是太幸运了!

经过这次卖报纸的经历,我体会到了赚钱的

#### 卖报纸

#### 清水塘学校128班 赵雍仪 证号:22031130020 指导老师:袁芬芳

明去卖报……"清晨,我边走边唱着歌,手里拿着 我。当我垂头丧气的时候,有一位老爷爷向我走 厚厚的报纸,我一路上都在想:该怎样把这些报纸 来:"小朋友,你卖的是《株洲晚报》吗?"我连忙回 卖出去呢? 正在我思考的时候,前面有一位阿姨 正向我这边走来,我鼓足勇气上前问道:"阿姨,早 份,多少钱呀?"就这样,我的第二份报纸卖出去 上好! 我是校园小记者,请问您需要买份报纸 了。 吗?""可以呀,多少钱一份?"阿姨亲切地回答我。 "1元钱一份"。就这样,第一份报纸成功卖出去 了。我笑得合不拢嘴,信心满满地继续寻找下一 炼了我的胆量和与人沟通的能力。并且我还发现

询问了一位正在看手机的叔叔,叔叔摆了摆手说: 手机刷视频,真希望年轻人也能够多看看报纸,不 "不用了,小朋友,我在手机上看新闻就够了。"接 要让报纸遗留在历史的长河中。

"啦啦啦,啦啦啦,我是卖报的小行家,不等天 着我又问了好几个叔叔阿姨,他们都一一拒绝了 答说:"是的,爷爷。"爷爷又接着说:"来,给我来一

陆陆续续,我终于把报纸卖完了,在卖报纸的 三天中,虽然途中遇到了不少的挫折,但同时也锻 了一个现象:现在大多数看报纸的人群是老年人, 可是这一次就没那么顺利了,我在公交车站 年轻人很少购买报纸,他们大部分时间都是捧着

### "小报童"活动体验

#### 外国语石峰学校1907班 黄思妍 证号:22031220086 指导老师:张燕华

叔叔正朝我这边走过来,我马上迎上前去,"叔叔, 先对我进行了肯定和鼓励, 她说我懂礼貌,有勇 早上好!"我热情地跟那位叔叔打了个招呼,想要 气,只要再加上坚持就一定能圆满完成任务。我 请他买一份报纸的话还没说出口,叔叔就冲我摆 的心情渐渐平静了,我在心里默默为自己打气。我 了摆手,加快了脚步,急匆匆地走了。我的心一下 朝着人多的超市门口走去,"阿姨,您好!请问您要 子就凉了半截。就在这个时候,我看见一位老奶 买一份报纸吗?""叔叔,您好!请问……"我一遍又 奶正坐在公交车站台的长椅上休息,我三步并作 两步,连忙走上去,礼貌地问道:"奶奶,您好!请 问您要买一份报纸吗?"我感觉我的心已经提到了 拒绝我,但是我想起妈妈说的话,竟然不再害怕被 嗓子眼,急切地等待着老奶奶的答复。"不要,不 拒绝了。 要!"老奶奶连连摇头,"我眼睛不好,根本看不清 报纸上的字。"听到老奶奶的拒绝,我有些垂头丧 只有坚持不懈才是通往成功的唯一秘诀。

妈妈给我报名参加了为期三天的暑期小报童 气了。正在沮丧的时候,妈妈出现在我身边,她摸 了摸我的头,耐心地询问我遇到了什么问题。我 第一天,走出发行站,我远远地就看见有一位 把卖报纸接连被拒绝的事情告诉了妈妈。妈妈首 一遍地问着过路的人,终于,我卖出了第一份报纸。

慢慢的,我渐入佳境,虽然这其中还是会有人

通过这次活动,我战胜了自己的恐惧,明白了

#### 卖报小行家 九方小学二(3)班 李禹卫泽 证号:22031170100 指导老师:王珊

报任务呢!

商店门口转来转去,就是不敢进去,可想而知,第一 们。最后一天的报纸卖得格外快! 天的卖报成绩不佳,最后几乎全部都卖给了熟人。

课就把第一份报纸卖给了我的兴趣班老师! 哈 太满足了! 哈,我可真聪明! 我觉得,卖报纸好像也没有这么 难, 于是我鼓起勇气到街上的商店去卖, 妈妈教我 一个总结: 只要肯边出第一步, 后面的困 进门就和老板说:"祝您生意兴隆! 财源广进!"老 难就不算困难了! 板一听果然很高兴,有个老板还说,就冲你这句话 我也要买你的报纸! 就这样,我从下午卖到了晚 上,终于卖完了。

到了第三天,妈妈一大早就把 我带到株机公司门口,有好多叔叔 阿姨在门

这个暑假,我参加了株洲日报社开展的"我是 口吃早餐,还有一些准备进厂上班。我一个个凑 小报童"活动,连续三天,每天都要完成20份的卖 上前去,对他们说:"早上好!祝您今天工作顺 利! 买份报纸吧!"好多叔叔阿姨都买了我的报 一大早,我就拿着报纸准备卖报,可是在各个纸,后来,我把余下的几份报纸卖给了菜场的老板

我算了算,这三天卖报纸的收入可有67元 第二天,我去上兴趣班的时候灵机一动,一下 呢!因为有几份我还卖到了2元一份!我可真是

最后,我想给我这三天的卖报经历做











星少年 微信公众号

株洲晚报

微信公众号